
Krkonošské železnice – když koleje vedou do hor 

 

Krkonošské železnice nejsou jen způsobem dopravy. Jsou součástí příběhu hor, místních obcí i lidí, 

kteří v nich žijí. Dodnes vedou údolími řek, překonávají prudká stoupání a připomínají dobu, kdy 

koleje pomáhaly otevírat hory světu. 

Každá trať vypráví jiný příběh 

Na železnici rozhodně platí, že i cesta je cíl. Zvlášť pokud jedete po některé z těch našich, které nejsou 

nikterak dlouhé, ale každá má své vlastní kouzlo. Užijte si bezstarostnou projížďku vlakem. Otevřete 

okno a nechte dovnitř proudit letní vzduch. Osvěží vás stejně jako příjemný pocit, že dnes stačilo jen 

nastoupit. Máte čas. A tak si stihnete všimnout toho, co byste jinak minuli. 

Lokálka Martinice – Rokytnice 

Tuhle projížďku si užijí děti i rodiče. Dvacetikilometrová trať vede údolím řeky Jizery, proto se jí také 

někdy přezdívá Pojizerský Pacifik. Jede přes spoustu mostů a projíždí dokonce jedním tunelem. A když 

se zrovna nebudete dívat z okna, hleďte společně do hry Jízda s hrabětem, kterou si před cestou 

určitě vyzvedněte.   

Vystoupit můžete v Jablonci nad Jizerou, Jilemnici nebo Poniklé a vydat se na jeden z výšlapů, který 

jsme pro vás připravili.  

Trať začíná na pohádkovém nádraží Martinice, které vypadá jako brána do minulosti. Není to jen klišé 

– stanice je kulturní památkou a dodnes si zachovala podobu a zabezpečovací zařízení z poloviny 20. 

století. A v létě zve na koleje trati parní i motorové historické vlaky, které vás vrátí zpět v čase.  



Pro mnoho místních je nádraží v Martinicích symbolem železniční historie západních Krkonoš a 

jednou z nejcennějších technických památek regionu. 

Krkonošské železniční víkendy jsou během léta připravené čtyřikrát – nechte se unést na oblaku páry 

o sto let zpět a užijte si sobotní rodinné programy na stanici.  

• Krkonošský parní víkend: 11. – 12. července a 8. – 9. srpna 2026 

• Víkend s Hurvínkem: 25. – 26. července a 22. – 23. srpna 2026  

Ozubnicová trať Tanvald – Harrachov 

Nejstrmější trať v Česku je tak prudká, že si v minulosti vlaky při jejím zdolávání pomáhaly ozubeným 

kolem, které zapadalo do pásu mezi kolejemi. Takovým mašinám se říká Zubačka, a dodnes se na trať 

vracejí při nostalgických jízdách. Běžné vlaky už zub nepotřebují, protože mají silný motor, který je 

podrží i v tom nejprudším krkonošském stoupání. 

Ozubnicová trať tak dodnes připomíná důmyslnost železničářů, kteří museli překonat náročný horský 

terén. 

Pokud vás zajímá technika trati, zastavte se v Muzeu ozubnicové dráhy a Výtopně. Prohlédněte si 

unikátní lokomotivy a vagóny. Některými z nich se projedete i při speciálních jízdách – po celý rok si 

vyberete z mnoha termínů projížděk párou, motorákem nebo Zubačkou. Vlaky všech druhů a velikostí 

si užijete také během srpnového Modelového víkendu. 

Speciální jízdy na Zubačce:  

• 25. července – Pohádková sobota 

• 8. srpna – Modelová sobota 

• 22. srpna – Borůvková sobota 

TIP: Od letošního roku můžete využít online předprodej jízdenek na Zubačku. Pokud si naplánujete 

jízdu včas, rezervujte si své místo a těšte se na prima svezení.  

Drezínou ze Žacléře do Lampertic 

Zapomenutá, ale krásná železniční trať mnoho let čekala na kolečka, která by oprášila její koleje. Teď 

se tak děje a vy můžete být u toho. Nasedněte na drezínu – pro pohodlí zvolte motorovou, pro 

poctivou práci šlapací – a svezte se do Lampertic. Další program už je na vás – stanete se horníky a 

sestoupíte do štoly v Hornickém skanzenu? Nebo se přes Růžový palouček s Labyrintem věnovaným J. 

A. Komenskému projdete zpět do Žacléře?   

Kolej-klub z Turnova dokázal získat z veřejné sbírky finanční prostředky na revitalizaci nádraží i stavbu 

motorové drezíny vlastní konstrukce. V letošním roce obnovuje pravidelný provoz na trati – svezete se 

tu nejen při výjimečných akcích. Drezína jezdí každý prázdninový víkend, mimořádně vypravené vlaky 

o letních sobotách. 

Více o jednotlivých tratích a termíny konkrétních akcí na nich hledejte na 

https://www.krkonose.eu/krkonosske-zeleznice  

Krkonošské železnice nejsou jen atrakcí pro návštěvníky. Připomínají historii regionu, propojují obce a 

díky práci mnoha dobrovolníků i dnes dokazují, že koleje mají v horách své místo. 

K projížďce vás zve Alena Cejnarová 

Destinační společnost Krkonoše 

https://www.krkonose.eu/krkonosske-zeleznice

